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                                                               RAPORT            

privind încheierea unui Acord de Cooperare între Județul Timiș  

și Raionul Anenii Noi din Republica Moldova 

 
 

  Având în vedere Referatul de aprobare nr. 20.161/06.06.2025, al domnului 

Alfred-Robert SIMONIS, președintele Consiliului Județean Timiș, prin care se propune 

adoptarea unei Hotărâri a Consiliului Județean Timiș privind încheierea unui Acord de 

Cooperare între Județul Timiș și Raionul Anenii Noi din Republica Moldova expunem 

următoarele: 

Consiliul raional Anenii Noi reprezentat de preşedintele raionului, domnul 

Alexandru MOISEI a trimis adresa nr. 384/27/20.11.2024 înregistrată la Consiliul 

Județean Timiș cu nr. 34405/21.11.2024, prin care propune inițierea unui parteneriat 

între cele două unităţi administrative în vederea realizării unor inițiative comune pe 

diferite domenii. Această inițiativă se aliniază cu angajamentul ferm al Republicii 

Moldova de a urma parcursul european, în conformitate cu voința cetățenilor exprimată 

în mod clar și democratic. 

Colaborarea între administrațiile locale din Republica Moldova și România joacă 

un rol esențial în consolidarea relațiilor bilaterale, facilitând dezvoltarea durabilă, 

schimbul de bune practici și apropierea Republicii Moldova de valorile și standardele 

europene. Pe fondul unei istorii, limbi și culturi comune, cooperarea transfrontalieră 



 

 

 

contribuie la modernizarea infrastructurii locale, la dezvoltarea serviciilor publice și la 

creșterea capacității administrative.  

Contextul geopolitic actual, marcat de instabilitate în regiunea estică a Europei, 

subliniază nevoia consolidării unei axe de stabilitate și securitate între România și 

Republica Moldova. România, ca stat membru al UE și NATO, joacă un rol de 

susținător ferm al integrării europene a Republicii Moldova, oferind sprijin constant prin 

expertiză, finanțare și dialog politic. În acest context, administrațiile locale devin actori-

cheie în procesul de europenizare de jos în sus, contribuind direct la apropierea 

Moldovei de Uniunea Europeană. 

Ambele țări și-au asumat direcții europene comune: România, în calitate de stat 

membru cu experiență, iar Republica Moldova, ca stat candidat la aderare. Strategiile 

de dezvoltare regională, reformele administrative și politicile de coeziune sunt aliniate 

tot mai mult la standardele europene. Prin parteneriate locale sustenabile, cele două 

țări nu doar că își întăresc legăturile instituționale, ci contribuie activ la stabilitatea 

democratică și prosperitatea regiunii. Astfel, colaborarea interinstituțională locală devine 

o verigă vitală în arhitectura de integrare europeană a Republicii Moldova. 

România și Republica Moldova și-au asumat consolidarea statului de drept, 

dezvoltarea durabilă, creșterea coeziunii sociale și economice, precum și digitalizarea 

administrației publice. România, ca stat membru al Uniunii Europene, sprijină activ 

parcursul european al Republicii Moldova, oferind expertiză în procesul de aliniere la 

acquis-ul comunitar. Republica Moldova s-a angajat ferm în implementarea reformelor 

structurale cerute de Bruxelles, inclusiv în domeniul justiției, combaterii corupției și 

modernizării administrației publice.  

Ambele state promovează politici europene comune prin parteneriate strategice și 

proiecte transfrontaliere, consolidând astfel un cadru de cooperare regională care 

susține integrarea Republicii Moldova în familia europeană. 

Colaborarea dintre cele două comunități din județul Timiș și Anenii Noi va constitui 

așadar un fundament solid pentru dezvoltarea unor proiecte comune, axate pe 

prioritățile strategice esențiale pentru dezvoltarea durabilă. În acest context este în 

interesul comun al părţilor dezvoltarea unor relaţii de prietenie și într-un cadru oficial, 

prin semnarea unui acord de cooperare.  



 

 

 

Condiţiile concrete ale parteneriatului şi domeniile cooperării sunt prevăzute în 

proiectul Acordului de cooperare. Cuprinsul Acordului prezintă explicit modalitățile de 

cooperare, respectiv amplificarea cooperării economice și tehnice, înlesnirea realizării 

de manifestări culturale între localitățile din județul Timiș și Raionul Anenii Noi, 

sprijinirea dezvoltării turismului și promovarea reciprocă a potențialului turistic, 

încurajarea colaborării active și a schimburilor de experiență în domeniul tineretului, 

sprijinirea serviciilor publice județene de învățământ în organizarea de acțiuni specifice.  

Ministerul Afacerilor Externe, prin Direcția Tratate Internaționale, a avizat 

favorabil inițiativa, prin adresa nr.G1/499/12.03.2025, înregistrată la Consiliul Județean 

Timiș cu nr. R6878/03.04.2025.  

         De asemenea, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației a luat act 

de inițiativa Județului Timiș de a încheia un Acord de Cooperare între Județul Timiș și 

Raionul Anenii Noi din Republica Moldova, prin adresa nr. 95229/29.04.2025, 

înregistrată la Consiliul Județean Timiș cu nr. R 14891/09.05.2025. 

Faţă de cele expuse mai sus şi în conformitate cu. prevederile art. 173 alin (1), 

lit. c), d), e),art. 182, alin (2) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ și ținând 

cont de Referatul de aprobare al președintelui Consiliului Județean Timiș, domnul 

Alfred-Robert SIMONIS, înregistrat cu nr. 20.161/06.06.2025, considerăm oportună 

aprobarea proiectului de hotărâre privind încheierea unui Acord de Cooperare între 

Județul Timiș și Raionul Anenii Noi din Republica Moldova. 

Vă rugăm, așadar, să analizați și să avizați proiectul de hotărâre alăturat. 

 

 

 

Șef serviciu Consilier superior 

 
Mirela-Carina SINCA 

 

Atena CHITOROAGĂ 

 

 

 

 
 


